

5条在建 7条开通 铁路存在工程质量安全问题

铁道部下发通报对相关责任人严肃处理限期整改

本报综合消息 日前,铁道部下发《关于铁路建设工程质量问题的处理通报》,通报12条已建和在建铁路存在工程质量安全问题。铁道部对包括武广、郑西客专公司在内的12家公司(工程指挥部)全路通报,责成其主要(或分管)领导向铁道部作出深刻检讨,并对相关责任人进行严肃处理,限期整改。

该文件提到的出现质量问题的12条线路中,7条为已开通线路,分别为:武广客专、甬台温线、郑西客专、海南东环铁路、温福铁路、

福厦铁路、昌九城际;5条为在建线路,分别为:兰渝铁路、拉日铁路、沪昆(江西、贵州段)客专、山西中南部铁路通道、大西铁路。

开通线路 隧道拱部空洞和掉块

铁道部对开通项目开展了质量排查,发现武广客专、郑西客专、海南东环铁路、温福铁路等开通项目不同程度地存在隧道拱部空洞、裂纹、掉块,边墙渗漏水,预埋件

与钢筋无连接,通信铁塔倾斜,电缆布线混乱,站房、站台雨棚等房建设备设施脱落等质量问题,严重危及铁路运营安全。其中,通号总公司施工、北京现代监理公司监理的甬台温线温州南站等信号机械室电缆布线施工质量不达标。

《21世纪经济报道》援引一位长期从事铁路隧道工程施工的专业人士的话说,拱部空洞、裂纹、掉块将会造成严重的行车安全事故,尤其是在高速运行的客专路线上,一旦拱部掉物下来,砸在客专上,

后果不堪设想。而固定在隧道拱部上的接触网一旦也随之掉落或倾倒,列车将出现重大故障,导致运营事故。

在建项目 存在偷工减料等问题

通报还指出,近期在建项目监督检查发现,兰渝铁路、拉日铁路、沪昆(江西、贵州段)客专、山西中南部铁路通道、大西铁路等项目也存在一些偷工减料、质量严重不达

标的问题。

处理决定 彻底整改 不留隐患

对于以上存在的问题,铁道部要求,彻底整改,不留隐患。整治费用由相关责任单位承担。

铁道部对武广客专公司、郑西客专公司等12家公司(单位)进行全路通报,责成相关领导向铁道部作出深刻检讨,并对相关责任人严肃处理。(于新京)

薄谷开来和张晓军 故意杀人案 一审开庭

新华社合肥8月9日电 2012年8月9日,安徽省合肥市中级人民法院一审公开开庭审理了被告人薄谷开来、张晓军故意杀人案。

合肥市人民检察院于2012年7月26日向合肥市中级人民法院提起公诉,指控被告人薄谷开来及其子薄某某与被害人尼尔·伍德因经济利益发生矛盾,薄谷开来认为尼尔·伍德已威胁到其子薄某某的人身安全,决意将其杀死,遂安排重庆市市委办公厅工作人员、同案被告人张晓军邀约并陪同尼尔·伍德从北京到重庆。2011年11月13日晚,薄谷开来到尼尔·伍德所住的重庆市南山丽景度假酒店16栋1605室与其饮酒、喝茶,趁尼尔·伍德醉酒呕吐后要喝水之机,将事先准备并交给张晓军携带的毒药倒入尼尔·伍德口中,致尼尔·伍德死亡。

合肥市人民检察院认为,被告人薄谷开来、张晓军采取投毒手段杀人,犯罪事实清楚,证据确实充分,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百三十二条的规定,应当以故意杀人罪追究其刑事责任。本案是共同犯罪,薄谷开来是主犯,张晓军是从犯。

合肥市中级人民法院根据最高人民法院指定管辖决定书立案受理此案后,及时向被告人薄谷开来、张晓军送达了起诉书副本,并向二被告人及被害人近亲属告知了相关诉讼权利和义务,通知律师会见和查阅全案卷宗,充分保障了薄谷开来、张晓军及被害人近亲属的诉讼权利。经庭前通知和公告等法定程序,合肥市中级人民法院于8月9日公开开庭审理。

法庭上,检察机关出示了有关证据,鉴定人出庭作证,薄谷开来、张晓军自行委托的律师分别为二人进行了辩护,被害人尼尔·伍德近亲属委托的诉讼代理人到庭参加诉讼并发表了意见。被告人薄谷开来、张晓军及被害人尼尔·伍德的部分亲友、英国驻华使领馆官员、媒体记者、人大代表、政协委员及各界群众140多人旁听了庭审。

庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。

据悉,2012年7月30日,重庆市公安局原副局长郭维国、重庆市公安局刑警总队原总队长李阳、重庆市公安局技术侦查总队原总队长兼渝北区公安分局原局长王鹏飞、重庆市公安局沙坪坝区公安分局原常务副局长王智因涉嫌在办理尼尔·伍德死亡案件中包庇薄谷开来,使其不被刑事追究,被合肥市人民检察院以徇私枉法罪提起公诉,合肥市中级人民法院将于8月10日公开开庭审理。

孩子饭桌旁小便引争议 网友认为家长起到“坏榜样”

本报综合消息 一家三口吃火锅,孩子尿急,竟站在餐桌座位上,当着众人尿进纸杯里。这一幕被其他顾客拍下,引起网友的激烈讨论。

发帖的网友“机灵姐”表示,以上一幕发生在8月2日下午1时许。当时她在呷哺呷哺望京家乐福店就餐,“大庭广众之下,周围都是享用午餐的人,家长就这样让孩子方便了,考虑过别人的感受吗?”

“机灵姐”和朋友当场就此事向两位家长以及店家提出意见,但都没有得到“理睬”。

这则网帖被转发数千次,大多数人都对孩子家长的态度提出异议,认为家长的“纵容”,对孩子是一种“坏榜样”。店家服务员的不作为也饱受批评。

8月8日,记者来到呷哺呷哺望京家乐福店,分店店长坚持否认店内曾发生过这样不雅的一幕。在调阅过分店的监控资料后,呷哺呷哺北京总公司负责人吴先生承认了分店确实发生过这件事。

“我们承认自己在对待这件事的做法上有欠缺。”吴先生说,“服



务员应该提前提示顾客卫生间的位置,如果是突发状况也应该找一个隐蔽的位置尽快处理。”

昨日上午吴先生表示,在加强

培训员工在处理突发事件的态度和方式时,会将这次的事件作为一个内部参考的典型事件,从而提升门店整体形象。(黄瑾瑜)

多款方便面桶外纸荧光物超标

本报综合消息 8月8日,国际食品包装协会公布对方便面桶、奶茶杯、一次性纸杯、纸碗的调查报告显示,包括香飘飘奶茶杯、统一老坛酸菜牛肉面桶、今麦郎上品酸豆角排骨面桶在内的多款知名品牌所用的双层纸制品外层纸的荧光性物质含量超标。

抽检涉及53个品牌

今年6月起,《纸杯》《纸碗》《纸餐盒》3项国家推荐性标准正式实施。据介绍,国际食品

包装协会与北京凯发环保技术咨询中心在今年5月到8月间联合组成调查组,选取日清方便面、统一老坛酸菜牛肉面等53个品牌84个样品送检,涉及北京、上海等地区的多家知名超市。主要检测纸桶内层、外层荧光性物质、杯身挺度和渗漏性能。

结果显示,在36个双层的纸质样品中,外层的荧光性物质大多含量超标,不符合食品用纸标准规定的要求。另外,放置在纸杯、纸碗、纸餐盒内的合格证小

标签,也被检出荧光物质含量极高。

有害物或可渗入食物

国际食品包装协会常务副会长董金狮分析指出,方便面桶、奶茶杯等纸质容器外层纸之所以荧光性物质超标,很有可能是使用了非食品级用纸,甚至有可能是废纸,不排除有害物质会通过口、皮肤等途径进入人体,也可能渗入到食品中,长期积累对健康造成危害。(廖爱玲)

原价4600元,现价100元

玉石价为何如此胡来

据新华社电“翡翠挂件原价4600元,现价100元!”在第七届中国长春民间艺术博览会上,琳琅满目的玉石珠宝让不少消费者心动,然而,有些玉石珠宝价格频频上演“七十二变”,让消费者直呼“看花眼”。

记者发现,一些玉石珠宝频

现“跳水价”“跳楼价”,诸如“原价590元,现价39元”“原价820元,现价59元”等促销标语,在展会上比比皆是。

长春收藏家协会玉器赏石鉴定委员会专家张徐建议,百姓收藏玉石珠宝还应谨慎。现在市场鱼目混珠,消费者很可能

因缺乏鉴赏知识,而购买到以次充好的玉石。“有的低廉玉石可能是玉粉合成,有的看似成色好,却可能进行了人工降色、提纯处理,有的甚至用了外国加工技术,一般消费者根本看不出端倪。”

因连续降雨引发塌方 宝成铁路上下行 被迫中断

新华社西安8月9日电(记者石志勇)记者9日下午从西安铁路局获悉,因持续暴雨影响,9日中午西安铁路局管内宝成铁路四川境内朝天至军师庙间山体发生塌方,导致宝成铁路上下行线路中断,造成部分旅客列车晚点,目前铁路部门正在全力组织抢险。

据了解,受连续降雨影响,8月9日12时37分,宝成铁路四川境内朝天至军师庙间发生山体塌方,塌方体覆盖线路导致宝成铁路上下行被迫中断。目前西安铁路局组织600名抢险人员正在进行全力抢修,受塌方影响途经这一区段的部分旅客列车晚点。

首都机场一行李传输系统 维护工3个月作案17起

偷来赃物太多 只得租房存放

本报综合消息 在首都机场负责维护行李传输系统分拣机的工人杨某专门盗窃行李传输带上未带锁的行李,将里面的现金、手机、笔记本电脑等财物盗走后,再把行李放回去,前后不过1分钟的时间,涉案金额12万多元。8月8日,杨某被控盗窃罪在北京市朝阳法院受审。

31岁的杨某在首都机场负责行李传输系统分拣机的维护。杨某于2011年12月21日至今年2月17日,在北京首都国际机场3号航站楼地下二层托运行李传输系统处,先后17次盗窃旅客托运的行李,涉案物品总计价值12万多元。

杨某供述说,他主要是利用工作之便,在给传输带排堵时或在日常巡视时,见附近无人,便随机将行李从传输带上拿下来打开查看,并借机行窃。杨某说,他主要盗窃没有带锁的行李箱或者是只有简易的挂锁一拉就能开的行李。他将行李箱从传输带拿到走道上,迅速拉开拉链盗窃,之后再将行李放回传输带上,前后不过1分钟。盗窃的物品则裹进大衣内带出机场。杨某说,他将盗窃物品都存放在了李某(另案处理)的远房亲戚家中,后因赃物越来越多,自己就租赁了一间房来存放。

杨某只将盗来的部分香烟进行销赃,其余物品包括大量现金都始终存放在房间里没有动。对此,杨某解释说:“开始是想自己用,后来我也不知道自己是怎么想的。”杨某表示,他开始觉得很刺激,中途也想过停手不干,但感觉有点上瘾了,收不住手。(于北晨)